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взаємопов’язаних складових управлінського процесу, спрямованих на 

передбачення, запобігання, попередження та подолання фінансових криз, 

аналіз їх симптомів, усунення негативних наслідків для підприємства, а 

також використання факторів кризи для подальшого розвитку підприємства. 
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післядипломної освіти  
РОЛЬ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ТА ФІНАНСОВОГО 

РИНКУ У ФОРМУВАННІ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОГО МЕХАНІЗМУ 

АКЦІОНЕРНИХ ТОВАРИСТВ В УКРАЇНІ 

Успішна підприємницька діяльність акціонерних товариств залежить від 

чіткої взаємодії усіх складових підсистем (внутрішніх та зовнішніх) та елементів 

фінансово-кредитного механізму. В сучасних умовах досить актуальною є 

проблема узгодження взаємодії механізмів державного регулювання та 

фінансового ринку, їх підсистем та елементів з внутрішньогосподарським 

механізмом господарювання підприємств, зокрема, акціонерних товариств, що в 

цілому, забезпечить стабільний соціально-економічний розвиток національної 

економіки та суспільства.  
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Проблеми узгодження економічних інтересів держави з суб’єктами 

господарювання, спрямованість усіх елементів фінансово-кредитного механізму 

на забезпечення інтересів господарюючих суб’єктів висвітлювали в своїх працях 

такі вітчизняні та російські вчені-економісти як В.М. Опарін, О.Р. Романенко,  

В.В. Глущенко, О.Д. Василик,  В.Д. Базилевич, Л.А. Дробозіна, Т.В. Брайчева, 

В.К. Сенчагов, А.М. Ковалева  та ін.  

Економічну сутність, роль фінансового ринку в ринковій економіці, його 

функції, структуризацію, дію фінансових інструментів досліджували в своїх 

працях багато зарубіжних та вітчизняних науковців, зокрема, З. Боді,   Р. Мертон, 

Е. Долан, К. Макконнелл, С. Брю, Ф. Мішкін, У. Шарп, Я.М. Міркін,              

М.Ю. Алексеев, С.О. Маслова, О.А. Опалов, О.Ю. Смолянська, В.П. Ходаківська, 

В.В. Бєляєв, О.М. Мозговий, А.А. Килячков, Л.А. Чалдаєва, Б.А. Колтынюк, та ін. 

Державне регулювання як зовнішню підсистему фінансово-кредитного 

механізму діяльності акціонерних товариств, на наш погляд, можна представити 

як сукупність трьох груп взаємопов’язаних структурних елементів, до яких 

відносяться:  

- правове та нормативне забезпечення, яке включає законодавчі та 

нормативні акти загальнодержавного та місцевого значення;  

- система органів та інституцій державного управління та регулювання; 

- економічні важелі та фінансово-кредитні інструменти впливу держави 

на діяльність акціонерних товариств. 

Треба наголосити, що механізм державного регулювання (правового, 

управлінського, економічного), взагалі, справив величезний вплив на 

становлення та розвиток акціонерної форми господарювання в Україні. 

Система органів та інституцій державного управління та регулювання 

діяльності акціонерних товариств охоплює усі гілки влади: законодавчу, 

виконавчу, судову. Велике значення в розвитку та регулюванні корпоративних 

відносин в Україні, контролі за діяльністю акціонерних товариств має Державна 

комісія з цінних паперів та фондового ринку (ДКЦПФР).  
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Невід’ємним елементом системи фінансово-кредитного механізму діяльності 

акціонерних товариств є ефективно функціонуючий фінансовий ринок та його 

окремі сегменти (фондовий,  кредитний, валютний, страховий тощо). 

Визначимо основні функції фінансового ринку в системі функціонування 

фінансово-кредитного механізму акціонерних товариств: участь у формуванні 

фінансових та кредитних ресурсів акціонерних товариств; акумуляція та 

мобілізація дрібних, розрізнених капіталів різних суб’єктів ринку (підприємств, 

домашніх господарств, держави) через реалізацію акцій в процесі формування 

акціонерного капіталу; залучення акціонерними товариствами кредитних 

ресурсів на фінансовому ринку через механізм емісії та продажу корпоративних 

облігацій та шляхом отримання позик від банківських та інших фінансово-

кредитних установ; формування ринкових цін на фінансові інструменти 

(зокрема, акції) та вплив на капіталізацію акціонерних товариств; інформаційна 

функція фінансового ринку, яка полягає в тому, що біржові курси акцій є 

індикаторами фінансово-господарського стану емітентів і визначають 

інвестиційну привабливість їх цінних паперів для інвесторів; мінімізація та 

хеджування фінансових ризиків для акціонерних товариств, пов’язаних із 

потенційною зміною ринкових цін на акції; координація діяльності емітентів, 

інвесторів, фінансових посередників, забезпечення усім рівних можливостей для 

доступу до ринків ресурсів тощо. 

Механізм державного регулювання та функціонування фінансового ринку 

повинен бути спрямований на: законодавче забезпечення та гарантування прав 

діяльності суб’єктів господарювання усіх форм власності, у тому числі, 

акціонерної; додержання усіма суб’єктами господарювання вимог законодавства 

та інших нормативних актів; узгодження інтересів усіх суб’єктів ринку 

встановленням необхідних нормативних правил у їх взаємовідносинах; захист 

прав власників акцій, відстоювання їх інтересів, створення сприятливого 

інвестиційного клімату в країні; забезпечення усім суб’єктам рівних 

можливостей для доступу до фінансових ринків та інформації; запобігання 
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монополізації на ринку та створення умов для розвитку добросовісної 

конкуренції; контроль за прозорістю та відкритістю діяльності акціонерних 

товариств; забезпечення стабільного розвитку і ефективного функціонування 

фінансового ринку та його окремих сегментів як зовнішнього середовища 

діяльності акціонерних товариств; удосконалення корпоративного управління, 

національного корпоративного законодавства; сприяння інтеграції національної 

економіки в європейський та світовий ринки.  

 Перелічені заходи, на нашу думку, сприятимуть узгодженню взаємодії 

механізмів державного регулювання та фінансового ринку, їх підсистем та 

елементів з внутрішньогосподарським механізмом господарювання підприємств, 

що в цілому вплине на ефективність фінансово-кредитного механізму 

акціонерних товариств, посилить захист прав акціонерів, надасть новий імпульс в 

розвитку вітчизняного фондового ринку, покращить корпоративне управління в 

Україні та наблизить його до міжнародних  стандартів.  

 

КУРИЛО Т.О., студентка, ПРОСКУРНЯ О.М., доц., НТУ «ХПІ» 

ДУБОВИК B.C. 

УПРАВЛІННЯ ТОВАРНИМИ ЗАПАСАМИ В ТОРГІВЕЛЬНІЙ 

МЕРЕЖІ 

Торгівля відноситься саме до таких галузей, в яких період обороту 

капіталу мінімальний й тому є дуже привабливою завдяки високому рівню 

рентабельності. Ми спостерігаємо, що торгівельні мережі розширюються за 

рахунок монополізації та входу нового капіталу із закордону. Малі 

торгівельні підприємства закриваються внаслідок неконкурентноздатності та 

й ще по причині того, що вони не можуть співпрацювати з юридичними 

організаціями при знаходженні на системі єдиного оподаткування. Ті, що в 

складних умовах працюють повинні ретельно планувати свою діяльність щоб 

зменшити брак оборотних коштів й намагаються знайти рішення за 
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